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1. Þátttaka 

1.1. Þátttakendur – aldur og kyn 
ALDUR FJÖLDI  

frá til KARL KONA ANNAÐ SAMTALS 

7 9 1 1 0 2 

10 14 12 13 0 25 

15 19 3 4 0 7 

20 24 3 7 0 10 

25 29 6 18 0 24 

30 34 10 15 0 25 

35 39 2 22 0 24 

40 44 3 12 0 15 

45 49 8 10 0 18 

50 54 8 27 0 35 

55 59 4 6 0 10 

60 64 3 5 1 9 

65 69 3 2 0 5 

70 74 1 4 0 5 

75 79 2 0 0 2 

80 84 0 0 0 0 

85 + 0 0 0 0 

      

  KARL KONA ANNAÐ SAMTALS 

samtals   69 146 1 216 
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Alls tóku 216 aðilar þátt í könnuninni og þar af voru 146 konur, 69 karlar og einn aðili sem 

skilgreindi sig sem annað. Aldursbil þátttakenda var frá bilinu 7-9 ára til 75-79 ára, en flestir 

þátttakendur voru á aldrinum 50-54 ára. Meðalaldur þátttakenda var 38 ára.  

 

 

1.2. Þátttakendur – þjóðerni og póstnúmer 

 

LAND FJÖLDI % 

 
 

189 87,5 

 3 1,4 

 15 6,9 

 9 4,2 

 

 

208 hafa merkt póstnúmerið sitt: 

● „780“ - 185 

● „781“ - 20 

● „785“ - 1 

● „701“ – 2 
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1.3. Hvernig ferðast þú til vinnu/skóla? 
 

Fjöldi svara: 

 

ein(n) í bílnum með einhverjum í bílnum ég geng ég hjóla 

85 59 57 60 

 

 

Hægt var að velja svarið „annað“ og skrifa athugasemd við þessa spurningu. 21 þátttakandi 

nýtti sér þennan möguleika. Athugasemdir sem komu oftast voru skólarútur, og að þátttakandi 

sé atvinnulaus.  

 

1.4. Hversu oft hjólar þú? 
 

Fjöldi svara: 

 

aldrei 

 

nokkrum sinnum 

á ári 

nokkrum sinnum 

í mánuði 

nokkrum sinnum 

í viku 

daglega 

48 60 45 40 23 
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Frá þessum þátttakandum sem hjóla nokkrum sinnum i viku: 

● 10 hjóla 1-3 sinnum 

● 19 hjóla 4-6 sinnum  

● 6 hjóla 7-9 sinnum 

● 2 hjóla 10-12 sinnum 

● 3 hjóla 13 og meiri sinnum 

 

 

Þeir aðilar sem hjóla aldrei segja ástæðuna oftast vera að þeir eigi ekki hjól (58,3%) eða ða þeir 

hafi ekki áhuga á að hjóla (22,9%). Önnur svör voru m.a.: „kann ekki að hjóla“, „bý í sveitinni“, 

„hjólið mitt er bilað“, eða „get ekki hjólað“.  

 

1.5. Hvað myndi breyta viðhorfi þínu gagnvart notkun 
reiðhjólastíga? 
 
 

Íbúar sem hjóla aldrei voru spurðir hvað myndi breyta viðhorfi þeirra gagnvart notkun 

reiðhjólastíga. 

 

 

Fjöldi svara: 

fleiri 

hjólastígar 

betri 

lýsing 

aukið 

umferðaröryggi 

betra ástand 

hjólastíga 

fleiri tengingar 

á hjólaleiðum 
ekkert 

22 11 13 9 14 15 
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2. Hluti 1: Notkun reiðhjóla 

2.1. Hvers vegna hjólar þú? 
 

Fjöldi svara: 

 

til að fara 

í skóla 

til að fara í 

vinnu 

til að fara í 

búð 

til 

heilsueflingar 

til 

gamans 

það er gott 

fyrir 

umhverfið 

það er 

fljótlegt 

það er 

hagkvæmt 

11 36 22 58 82 26 33 23 

 

 

 

Hægt var að velja svarið „annað“ og skrifa athugasemd við þessa spurningu. Tveir þátttakendur 

nýttu sér þennan möguleika og kom fram að þeir hjóla til að fara í heimsókn, og í vinnunni með 

skjólstæðingum. 

2.2. Hvað hefur mest áhrif á reiðhjólanotkun þína? 
 

Alls bárust 87 svör við þessari spurningu: 
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Hægt var að velja svarið „annað“ og skrifa athugasemd við þessa spurningu. Alls bárust níu 

athugasemdir og voru þær m.a. vegna illa yfirborðs, þungrar umferðar, hálkuvarnar, aðbúnaðar 

fyrir hjól á áfangastöðum, og fjölda hjólastíga. Ein athugasemd barst frá íbúa í Öræfum sem 

sagði að núverandi þjóðvegur býður ekki upp á öruggt umhverfi fyrir hjólreiðar. 

 

 

 

3. Hluti 2: Reiðhjólaaðstaða á Höfn 
 

 

3.1. Hvernig finnst þér núverandi aðstæður til hjólreiða á Höfn? 
 

 
Þátttakendur voru beðnir um að meta núverandi aðstæður með einkunn milli 0 og 100.   

 

33,25

30,93

43,93

27,17

36,89

15,35

0 100

Fjöldi reiðhjólaskýla

Tengingar á hjólaleiðum

Fjöldi reiðhjólagrinda

Ástand hjólastíga

Lýsing hjólastíga

Fjöldi hjólastíga
 

 

Hlutfall íbúa sem hafa gefið jákvætt svör (einkunn yfir 50): 
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4. Hluti 3: Áfangastaðir og leiðir 

4.1. Áfangastaðir 
 

Staðsetning áfangastaða - númer sýnir fjölda þátttakenda sem hafa merkt hvern áfangastað 
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Hitakort áfangastaða 
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4.2. Leiðirnar 
 

 

Hitakort leiða 
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5. Hluti 4: Endurbætur  

5.1. Bætingar og breytingar 
 

Frekari athugasemdir og upplýsingar um endurbætur hægt er að skoða á vefkorti: 

http://www.hornafjordur.is/media/kort/2019/vefkort.html  

http://www.hornafjordur.is/media/kort/2019/vefkort.html
http://www.hornafjordur.is/media/kort/2019/vefkort.html
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5.2. Nýir göngu- og reiðhjólastígar  
 

 

Hitakort nýju stíga 
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5.3. Hvernig myndir þú forgangsraða fjármagni við 
uppbyggingu göngu- og hjólastíga? 
 

 

99 þátttakendur svöruðu þessari spurningu. Hringurinn að neðan sýnir hvernig myndu þau 

forgangsraða fjármagni vegna göngu- og hjólastíga. 

57%
21%

22%

nýir reiðhjólastígar

betri lýsing

lagfæring á núverandi
hjólastígum

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Hluti 5: Leiksvæði 

6.1. Hvar myndir þú vilja sjá ný leiksvæði? 
 

 

Alls bárust 53 svör við þessari spurning. Myndin að neðan sýnir staðsetningu, og númerin segja 

til um fjölda svara. Bleikar línur afmarka svæði þar sem fjarlægð að núverandi leiksvæðum er 

undir 200m, en gular línur svæði með fjarlægð undir 150m. Íbúðarsvæði er merkt með bláum 

lit.  
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6.2. Hvað finnst þér mikilvægast við leiksvæði? 
 

 

 

 

Alls skrifuðu 22 þátttakendur athugasemdir vegna leiksvæða. Flestir eru ánægðir með 

dreifingu leiksvæða, en eru þátttakendur eru sammála að vöntun sé á eftirfarandi: 

 

● Fjölbreytt leiktæki í góðum gæði 

● Viðhald núverandi leiktækja 

● Leiktæki sem ýta undir sköpunargleði barna 
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7. Hluti 6: Útivistarsvæði 

7.1. Hvaða svæði notar þú mest til útivistar? 

 



Höfn – Niðurstöður íbúakönnunar 

 

18 

 

7.2. Hversu ánægð(-ur) ertu með útivistaraðstöðu á Höfn? 
 

95 Þátttakendur hafa svarað þessa spurningu. 41 gáfu jákvæða einkunn (yfir 50). 

Meðaleinkunn var 44,82. 

 

☺ 
44,82

0 100

 

☺☺☺ 

 

7.3.    Hvað finnst þér mikilvægast að hafa á útivistarsvæðum? 

 
Alls bárust 116 svör við þessari spurningu.  

 
Fjöldi svara: 

 

Borð og 

bekkir 

Plöntur 

(t.d. tré, 

blómbeð) 

Skjól 
Aðgengi fyrir 

alla 
Lýsing 

Ruslatunnur 

og 

ruslaflokkun 

95 76 90 89 44 89 

 

 

 

 

 

Hægt var að velja svarið „annað“ og skrifa athugasemd við þessa spurningu. 16 þátttakendur 

skrifuðu athugasemdir og voru þær m.a.: 

● Að hafa aðgengi að WC nálægt útivistarsvæðum 

● Að hafa útivistarsvæði á sömu stöðum og leiksvæði 

● „Það væri gaman að rækta upp gott útivistarsvæði við Höfn þar sem hægt er að 

gróðursetja tré t.d. fyrir þá ferðamenn sem vilja kolefnisjafna. Staðurinn sem valinn yrði má þó 

ekki skyggja á útsýni til jökla.“ 
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7.4. Ný útivistarsvæði 

 

Frekari athugasemdir og upplýsingar um endurbætur hægt er að skoða á vefkorti: 

http://www.hornafjordur.is/media/kort/2019/vefkort.html  

http://www.hornafjordur.is/media/kort/2019/vefkort.html
http://www.hornafjordur.is/media/kort/2019/vefkort.html
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7.5. Miðbæjarsvæði 

 

Frekari athugasemdir og upplýsingar um endurbætur er hægt að skoða á vefkorti: 

http://www.hornafjordur.is/media/kort/2019/vefkort.html  

http://www.hornafjordur.is/media/kort/2019/vefkort.html
http://www.hornafjordur.is/media/kort/2019/vefkort.html
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Alls hafa 39 þátttakendur lagt til að miðbæjarsvæði Hafnar sé við verslunarkjarnann Miðbæ. 

Svæði þetta er afmarkað með appelsínugulum lit á teikningunni hér að ofan. Hugmyndir 

þátttakenda um uppbyggingu svæðisins eru: 

 

 

 

Fjöldi svara var: 

28

30

26

32

32

31

0 39

menningarlíf

veitingastaðir

verslanir

blómabeð

opin svæði/torg

borð og bekkir
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Alls lögðu 48 þátttakendur til að miðbæjarsvæði verði á bak við Sundlaug Hafnar. Svæði þetta 

er afmarkað með grænum lit á teikningunni hér að ofan. Hugmyndir þátttakenda um 

uppbyggingu þessa svæðis eru: 

 

Fjöldi svara var: 

12

6

38

38

43

24

0 48

menningarlíf

veitingastaðir

verslanir

blómabeð

opin svæði/torg

borð og bekkir
 

 

15 Þátttakendur lögðu til að miðbæjarsvæði verði við höfnina. Svæði þetta er afmarkað með 

bláum lit á teikningu að ofan. Hugmyndir þeirra um uppbyggingu þessa svæðis eru: 

 

Fjöldi svara var: 

10

10

9

9

11

13

0 15

menningarlíf

veitingastaðir

verslanir

blómabeð

opin svæði/torg

borð og bekkir
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8. Hvernig fannst þér þessi könnun? 
 

82 þátttakendur svöruðu þessari spurningu. Af þeim gáfu 62 þátttakenda jákvæða einkunn, 

eða yfir 50. Meðaleinkunn var 69,4. 

 

☺ 
69,4

0 100

 

☺☺☺ 

 


